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РЕЦЕНЗІЯ
НА МОНОГРАФІЮ КАНДИДАТА ЮРИДИЧНИХ НАУК

АНТОНА ВОЛОДИМИРОВИЧА СТОЛІТНЬОГО
«ЕЛЕКТРОННЕ КРИМІНАЛЬНЕ ПРОВАДЖЕННЯ:
ПЕРЕДУМОВИ ВИНИКНЕННЯ, СУЧАСНИЙ СТАН

ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ»

Сучасні тенденції розвитку інформаційного суспільства актуалізують потребу підвищення
інноваційної активності у сфері кримінальної юстиції.

Монографія А. В. Столітнього «Електронне кримінальне провадження: передумови
виникнення, сучасний стан та перспективи розвитку» присвячена питанню електронної
процесуальної діяльності на досудовому провадженні, що є особливо актуальним у світлі
нового витка еволюції цивілізації, пов’язаного з повсюдним впровадженням інновацій.

Відповідні питання також відображені в Стратегії реформування судоустрою, судочинства
та суміжних правових інститутів на 2015–2020 роки, схваленій Указом Президента України від
20 травня 2015 року № 276/2015, на виконання положень якого спрямована рецензована робота.

На основі сучасних методологічних підходів автором вирішено актуальні проблеми
кримінальної процесуальної діяльності на досудовому провадженні через призму
вдосконалення та розширення електронних правореалізаційних засобів.

Автор монографії пропонує цілісний та систематизований матеріал, який повноцінно
розкриває порушені актуальні та проблемні питання.

На основі детального аналізу теоретичних положень та практики правозастосування в
рецензованій роботі запропоновано конструкцію системи кримінального процесу, утворену
десятьма стадіями.

Детально прослідковано еволюцію досудового провадження, його фіксацію від глиняних
таблиць (Давня Месопотамія) та спеціальних посудин (Афінська держава) до сучасного
паперово-електронного формату. Автором обґрунтовано сучасну перехідну модель процесу
від паперового провадження до електронного. Єдиний реєстр досудових розслідувань (далі –
ЄРДР) визначено електронним сегментом досудового розслідування, який виступає
інноваційною моделлю фіксації процесуальних рішень.

У монографії сформовано важливі теоретичні положення електронної кримінальної
процесуальної діяльності. Разом з тим детально описано та проілюстровано практичні аспекти
використання під час досудового провадження, передбачених чинним КПК України та
застосовуваних на практиці електронних кримінальних процесуальних процедур та
інструментів. Описані в дослідженні можливості електронної фіксації доказів, їх надійного
зберігання та ефективного використання мають значну практичну цінність для практики
правозастосування.

Автором обґрунтовано, що існуюча модель фіксації даних в електронній системі є
передумовою до автоматизації їх обробки та аналізу, що створює унікальні можливості
електронного процесуального контролю.

Варто позитивно зазначити авторську класифікацію суб’єктів кримінального провадження
та їх дослідження як структурно-системного утворення, що має ромбовидну конструкцію.
Описано унікальні для кожної групи обумовлені процесуальним статусом принципи
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внутрішньої взаємодії. Проаналізовано роль суб’єктів в електронному процесі та їх
електронний правореалізаційний інструментарій. На основі цього сформовано алгоритм
переходу взаємодії суб’єктів в електронне інформаційне поле шляхом створення в ЄРДР
системи «електронного діалогу».

До позитивних сторін рецензованої роботи варто віднести ґрунтовне дослідження
міжнародно-правового досвіду електронної кримінальної процесуальної діяльності.

Необхідно зауважити на обґрунтованість пропонованих автором змін кримінального
процесуального законодавства, сформованих на основі кримінальних процесуальних норм
правових систем демократичних держав та міжнародних стандартів.

У монографії доведено необхідність впровадження в кримінальний процес ефективних
інноваційних процесуальних процедур ведення досудового провадження, очищених від
бюрократичних рудиментів.

Автором представлено системну та несуперечливу концепцію інноваційного
удосконалення кримінальної процесуальної діяльності, що передбачає перехід до електронної
форми ведення досудового розслідування – «електронного досудового розслідування»,
основна ідея якої полягає у формуванні кримінального провадження у вигляді електронного
файла.

Автором запропоновано алгоритм переведення паперових процесуальних документів в
електронну форму та з’єднання електронних систем органів кримінальної юстиції, систем
електронного врядування (державних органів), загальнодержавних реєстрів та баз даних за
принципом «електронних мостів», що в online режимі забезпечить швидкий, ефективний та
економічно вигідний обмін інформацією, а також автоматизує здійснення кримінальних
процесуальних процедур, створивши електронне кримінальне провадження.

Акцентовано увагу на тому, що організація ефективного ділового процесу передбачає
залучення до електронної системи всіх спеціалізованих суб’єктів кримінального провадження –
надання доступу до ЄРДР адвокатам, слідчим суддям, при розгляді справи по суті – суддям,
іншим учасникам кримінального провадження. Одним з ключових завдань визначено
інтеграцію відокремлених електронних систем усіх суб’єктів кримінального провадження для
організації обміну даними в режимі online.

Необхідно також позитивно оцінити пропонований автором інноваційний підхід до
модернізації відомчого та позавідомчого контролю (нагляду).

Особливу увагу варто звернути на описані в роботі алгоритми автоматичної обробки
даних ЄРДР за допомогою розробленої автором монографії (у співавторстві) інформаційно-
аналітичної системи обробки заздалегідь згенерованих баз ЄРДР за допомогою готових наборів
функцій Excel (свідоцтво про реєстрацію авторського права на твір 57773 від 23.12.2014), що
генерує дані за більш ніж 30 видами порушень кримінального процесуального законодавства,
в тому числі обліково-реєстраційної дисципліни, допущених суб’єктами кримінального
провадження під час досудового розслідування.

Наведені автором дані щодо можливості повної заміни за допомогою вказаного
програмного продукту 784 працівників наглядових відділів органів прокуратури з одночасним
підвищенням швидкості та якості обробки даних й усунення корупційних ризиків вказують на
широкі можливості практичного застосування результатів рецензованого дослідження для
системного реформування органів прокуратури.
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Цікавими є розроблені автором алгоритми логічних та графічних виражень у формі
графічної інформаційно-аналітичної системи, що надає можливість для візуального
представлення кримінальної процесуальної інформації за допомогою різного роду діаграм
та карт.

У роботі висвітлені оригінальні ідеї щодо фрактальної структури ЄРДР як системи
самоподібних математичних алгоритмів. Зазначене має наслідком утворення при прийнятті
незаконного рішення у фракталі ЄРДР процесуальної аномалії, яку легко виявити за допомогою
електронного процесуального контролю.

На думку рецензента, важливим та цікавим є описаний у монографії автоматизований
алгоритм забезпечення електронно-контрольних заходів до недопущення процесуальних
порушень замість їх виправлення.

Таким чином, автором  належно обґрунтовано потребу сьогодення щодо запровадження
електронного процесуального контролю та превентивного автоматизованого (електронного)
процесуального контролю.

У рецензованому монографічному дослідженні на основі системного аналізу
кримінального процесуального законодавства України, практики правозастосування та
міжнародного досвіду автором розроблено алгоритм створення на основі ЄРДР як
найсучаснішого програмного продукту, що використовується під час кримінального
провадження, Корпоративної інформаційно-аналітичної автоматизованої (електронної)
системи кримінальної юстиції, що охопить усі стадії кримінального провадження та всіх
суб’єктів кримінального переслідування й максимально інтегрує електронні інформаційні
ресурси держави.

Відповідно до сформованої автором концепції за допомогою «глобального» об’єднання
електронних систем державний правоохоронний апарат за рішенням суду отримує можливість
автоматичного блокування-розблокування в рамках визначеної КПК України належної
правової процедури: банківських рахунків, можливості відчуження майна (реєстри прав
власності), виїзду за кордон; розшуку осіб, що переховуються від слідства та суду, інші; також
буде створено фундамент для автоматичного розкриття злочинів шляхом збігу баз даних
електронних систем.

Запропоновані в рецензованій роботі шляхи переходу кримінальної процесуальної
діяльності в електронне інформаційне поле, створення сучасного технологічного механізму
здійснення кримінального переслідування та процесуального контролю варто визначити
глобальними та визначальними для окресленого автором сучасного перехідного етапу
кримінального процесу. Безумовно, позитивного характеру дослідженню надає масштабність
та комплексність запропонованих змін. Конкретні приклади з практичної діяльності логічно
переплетені з теоретичними положеннями. Та найголовнішим, на думку рецензента, є
фундаментальна дещо футуристична ідея якісного перетворення існуючого на сьогодні
бюрократичного механізму у високотехнологічну систему кримінального процесу
майбутнього, що протягом усієї роботи детально описана, алгоритмізована, послідовно
теоретично та практично обґрунтована та головне – вже частково реалізована й ефективно
застосована на практиці.

Висновки і пропозиції, що містяться у монографії, можуть використовуватися у
законотворчій, правозастосовній діяльності, в навчальному процесі юридичних вищих
навчальних закладів України, а також у науково-дослідній сфері.
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Важливе значення для науки кримінального процесу, на думку рецензента, мають:
сформовані автором понятійний апарат, класифікації, зокрема система стадій кримінального
провадження, етапів досудового провадження, суб’єктів процесу, засад; дослідження правової
природи електронного сегмента кримінального провадження, конструкція структури
суб’єктів кримінального провадження, їх внутрішньогрупової та міжгрупової взаємодії тощо.

Для практики правозастосування цінними є конкретні рекомендації й пояснення щодо
практичного використання доступних уже сьогодні електронних процесуальних процедур та
інформаційних систем. Цінність для потенційного практичного впровадження в кримінальну
процесуальну діяльність має описана та застосована в досліджені запатентована автором
інформаційно-аналітична система обробки заздалегідь згенерованих баз Єдиного реєстру
досудових розслідувань за допомогою готових наборів функцій Excel. Ця розробка якісно
вирізняє рецензовану монографію з інших подібних досліджень, акцентуючи на
результативному вирішенні автором актуальних проблемних практичних питань за допомогою
інноваційних інструментів.

За своєю структурою монографія складається з п’яти логічно побудованих і пов’язаних
між собою розділів, які містять двадцять чотири підрозділи, висновків і списку використаних
джерел. Опрацьований автором та представлений у списку використаних джерел значний
обсяг теоретичного та практичного матеріалу свідчить про ґрунтовне теоретичне дослідження.
Проаналізовано значний об’єм офіційних та отриманих автором самостійно за допомогою
інформаційно-аналітичної системи статистичні відомостей. Протягом усієї роботи широко
використані таблиці, схеми, діаграми, карти тощо. При цьому використано таблиці та діаграми,
сформовано автоматично за допомогою запатентованої автором інформаційно-аналітичної
системи обробки заздалегідь згенерованих баз Єдиного реєстру досудових розслідувань за
допомогою готових наборів функцій Excel. Ілюстраційний матеріал у вигляді зображень
функціоналу електронних інформаційних систем та візуалізовані аналітичні дані варто
зазначити надзвичайно доцільними та ефективними для роз’яснення особливостей
порушуваних питань.

Сформовані автором монографічного дослідження наукові положення та отримані
результати можуть бути використані у законотворчій і нормотворчій діяльності, передусім у
частині внесення змін і доповнень до кримінального процесуального законодавства.

Рецензовану роботу рекомендовано для прочитання та використання в практичній
діяльності працівникам органів кримінальної юстиції, науковцям, викладачам, аспірантам і
студентам вищих навчальних закладів юридичних напрямів підготовки, законотворцям.


